

疫情防控, 志愿者在行动!

哪有什么岁月静好? 只不过是有人在负重前行!

8月5日11时,魏都区新时代文明实践中心发布抗击疫情志愿者招募令,10个小时内共有1574名志愿者报名。截至8月9日上午,该中心共招募到2508名志愿者。

总有一些感动,给人以力量;总有一些温暖,能凝聚人心。当疫情来袭,志愿服务的号角吹响!

这个世界没有超级英雄,不过是一分热,发一分光,萤火会聚成星河。在疫情防控的“战场”上,志愿者从不缺席!

党员“夫妻档”携手助力抗疫

□ 记者 毛迎 文/图

“大家按照名单排好队,注意间隔1米距离……”8月7日11时许,在位于许昌体育场的魏都区北大街道办事处西湖社区核酸检测采样点,身穿红马甲的翟移民拿着小喇叭,正在信息采集区维持秩序。

在翟移民身后50米的地方,他的妻子刘翠霞同样身穿红马甲,正在引导进入采样区的社区居民排队。“采样完毕请尽快离开”“家长注意给孩子戴好口罩”……刘翠霞中等个头儿,说话柔声细语,被口罩和遮阳帽遮着的脸上,一双月牙般的眼睛笑意盈盈。

临近正午,太阳火辣辣地照着,翟移民和刘翠霞的额头上都挂满了汗珠。“我们早上7点半就过来了,晚上忙到几点算几点。”翟移民说。

8月5日,我市发布中心城区全员核酸检测通告。通告发布后,我市即从禹州市、长葛市、鄢陵县、襄城县抽调1127名医务人员,对口支援中心城区5个区开展核酸检测。在西湖社区核酸检测采样点开展检测工作的大多是来自禹州市的医务人员。“8月6日来进行核酸检测



翟移民、刘翠霞夫妇一起做志愿者。



刘耀伟在核酸检测采样点为居民测量体温。

采样的居民比较多。我们一直忙到深夜,回到家差不多是次日凌晨1点。医务人员比我们更辛苦。他们从禹州市过来支援我们,我很感动。”刘翠霞说。

翟移民和刘翠霞都是党员,退休后加入了西湖社区志愿服务队。“我们社区

在社区党委的领导下成立了离退休人员党支部。我是党员,也是社区志愿服务队的队长。党员带头干,积极参与疫情防控工作不仅能为居民排忧解难,而且发挥了我们的余热。热一点儿、累一点儿都是值得的!”翟移民说。

3000平方米美食城变身检测采样点

□ 记者 孙江锋 文/图

餐桌变成临时办公桌,美食城变身核酸检测采样点……8月5日下午,在建设路东段城墙根美食城,魏都区东大街道办事处兴隆社区的居民在工作人员的引导下,有序进行核酸检测采样。

兴隆社区的面积为0.6平方公里,共有居民1276户3682人,且地处老城区,场地有限。

“核酸检测人数多、时间短。如果场地大小,人员过于密集,一旦发生感染事件,后果不堪设想。”东大街道办事处党工委副书记杨志勇说,最好的采样场地就是露天广场,空气流通。

“我们‘第一时间’响应社区的需求,免费提供场地!”当日下午,城墙根美食城的老板刘耀伟告诉记者。

刘耀伟说,按照疫情防控的要求,城墙根美食城已经暂停营业。3000平方米的场地空闲,不如作为核酸检测采样点供社区使用。

“这里桌椅齐全、面积大,而且露天,非常适合做核酸检测采样点。”杨志勇说,社区工作人员将美食城的桌椅重新摆放,并设置了隔离带。8月5日下午,兴隆社区的核酸检测采样工作有条不紊地开展起来。

刘耀伟不仅将美食城的场地无偿提供给社区使用,还拿起小喇叭和测温仪,穿上红马甲,当起了志愿者。

“请出示一下行程卡和健康码,配合测量体温!”在兴隆社区核酸检测采样点,刘耀伟拿着测温仪,正在为做核酸检测采样的社区居民测量体温。

“这也是为社会做一点儿力所能及的贡献。有大家才有小家,在我们的共同努力下,疫情一定会早日消散。”刘耀伟说。

《许昌少年雨夜“拦车”,引发全网点赞》后续

“最暖少年团”获阿里巴巴天天正能量奖

本报讯(记者 毛迎)“一场暴雨,见证了一群少年的善良和担当;小小善举,如一束温暖的光,照进无数人的心里。少年强则国强,为许昌‘最暖少年团’点赞!”还记得暴雨中蹚水拦车的5名少年吗?他们荣获阿里巴巴天天正能量奖,颁奖词中称他们为“最暖少年团”!8月9日,本报记者将获奖证书交给了这个“最暖少年团”。

时间回溯到7月19日,我们生活的城市正在遭遇一场暴雨的侵袭。

“不要过,不要过!前面都淹了。”当日21时50分许,在许昌市区东苑街空港新城小区一期附近,5名少年站在积水中挥舞双臂,声嘶力竭地向驾车自东向西行驶的司机发出警示。

当时,空港新城小区一期正门前方的东苑街与魏武大道交会处及东苑街上积水严重,很多司机不知道水的深浅,盲目驾车涉水导致车辆“趴窝”。

半个多小时,有10多名司机在孩子们的提醒下自觉绕行。看到有车辆熄火,5名少年冒雨跑过去帮忙推车,全身被雨水淋透。带头拦车的孩子叫王博涵,今年12岁,是东城区实验学校六年级的一名学生。由于大声呼喊,王博涵的嗓子已经有些嘶哑。

5名少年雨中拦车的一幕无意中“闯”进了记者的镜头。7月19日深夜,



王博涵在父亲的陪同下领取获奖证书。记者 陈晨 摄

许昌报业传媒集团旗下的抖音号许昌时刻以《大雨突降积水严重,这群孩子积水中冒雨拦车,这就是咱许昌少年的担当》为题,推送了一则短视频,一天之内播放量接近1000万次,点赞量达到了56.3万,网友留言1.2万条。新华社、央视、

《中国青年报》等数十家官方新媒体平台也对此事进行了报道,传递暴雨中的“许昌力量”。

这5名少年分别是12岁的王博涵、13岁的王国宝、13岁的王国耀、9岁的杨丰羽、9岁的王浩喧。

7月26日,本报记者将《许昌少年雨夜拦车,引发全网点赞》的案例推送至阿里巴巴天天正能量公益开放平台。

“祝贺,贵报参评案例高票获奖!”7月29日一早,阿里巴巴天天正能量公益开放平台负责人就向本报记者通报了评选结果,5名少年荣获第395期阿里巴巴天天正能量奖。

8月8日,5名少年获得了阿里巴巴提供的5000元现金奖励。8月9日,本报记者将获奖证书交给了这个“最暖少年团”。5名少年中的两名暑假回了周口老家,另外两名与带头拦车的王博涵不在同一个小区居住。考虑到疫情防控的需要,本报记者将获奖证书交给了王博涵和他的父亲,委托他们待合适的时机转交给其他孩子。

接过证书,王博涵诚恳地说:“谢谢大家对我的关注。我以后会更加努力的!”

王博涵的父亲说:“没想到孩子的举动引起这么多人关注。我很欣慰,希望他以后遇到类似的事情能做得更好。”

崔哲楠是王博涵的班主任。她说,王博涵在平时就很热心,喜欢帮助别人,是个备受大家喜爱的“小暖男”。“开学之后,我们会在学校宣传王博涵的事迹,引导大家向他学习,做乐于助人的好少年。”崔哲楠说。